

Знамя победы

Обеспечить хороший ход за посевами

Развернувшееся социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение весеннего сева дало свои положительные результаты. Многие колхозы аймака сев яровых зерновых культур закончили в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством. Сейчас колхозные поля покрылись зеленым ковром — хорошими дружными всходами.

Посеять хорошо — это только еще начало борьбы за урожай. В комплексе летних работ особое место занимает хороший, хозяйствский уход за посевами. Опыт передовых колхозов нашей страны, передовая советская агрономическая наука доказывают, что своевременное и высококачественное проведение прополки, боронование посевов, подкормки растений и другие меры ухода за посевами являются важнейшим условием для получения высоких урожаев.

Уход за посевами — важнейшая народнохозяйственная задача. С прополкой посевов, борьбой с вредителями сельскохозяйственных культур запаздывать нельзя. Запоздать — значит осенью не получить дополнительные центнеры хлеба, а хлеб — богатство нашей страны.

Еще до начала весеннего сева члены колхозов имени Чкалова, «Путь социализма», имени Чапаева и др. принимали социалистические обязательства — в лучшие агротехнические сроки провести весенний сев и обеспечить хозяйствский уход за посевами. Свои обязательства они выполняют с честью. Сев зерновых члены этих сельхозартелей закончили в лучшие сроки, с высоким качеством полевых работ.

Заботясь о судьбе урожая нынешнего года члены сельхозартели имени Чкалова произвели боронование озимой ржи. Значительную часть посевов озимых забороновали колхозы «Путь социализма», имени Чапаева, имени Сталина и другие. Как только появились сорняки на полях колхозники этих и некоторых других колхозов приступили к прополке. В некоторо-

рых колхозах производят боронование по всходам.

Однако многие колхозы еще ничего не сделали по уходу за посевами несмотря на то, что сорняки покрывают посевы. Хуже обстоит дело в колхозах с проведением мероприятий по внесению в почву дополнительных питательных веществ. Большинство колхозов все еще не приступают к подкормке посевов золой, птичьим пометом, навозной жижей, хотя эти удобрения имеются в каждом колхозе. Рыхление почвы еще не проводится ни в одном колхозе.

Необходимо уяснить руководителям колхозов, секретарям партийных и комсомольских организаций, что хозяйственный уход за посевами — верная гарантия получения высоких урожаев. Поэтому для ухода за посевами надо организовать всех трудоспособных колхозниц, школьников и посевам обеспечить надлежащий уход. На прополочных работах надо развернуть социалистическое соревнование за своевременное проведение прополки, с отличным качеством. При уходе за посевами должен быть лозунг «Чистим все посевы от сорной растительности»!

Одним из важных приемов ухода за посевами является боронование по всходам и вегетационный полив. Эти работы нужно без промедления проводить во всех колхозах аймака. Особое внимание нужно уделить уходу за посевами на семенных участках, где после очищения посева от сорной растительности, надо проводить и видовую прополку то есть удалить все виды культурных растений кроме основной, которая засеяна на семена. Наконец необходимо организовать хорошую охрану посевов от пожаров, потрав и вредителей сельскохозяйственных растений.

Образцовый уход за посевами — важнейшее условие для получения высокого урожая в 1950 году, последнем году послевоенной сталинской пятилетки. Все силы тружеников полей на хозяйственный уход за посевами!

Прополото 190 га озимых

Члены сельскохозяйственной артели «Путь социализма» упорно борются за получение высокого урожая в этом году. Все зерновые колхозы посевят в агротехнические сроки, с хорошим качеством. Поля покры-

лись хорошими дружными всходами.

Сейчас колхозники по хозяйству организовали уход за посевами. На прополке работает 18 человек. Прополото уже 190 гектаров озимой ржи.

В. Тарасов.

Уничтожают сорняки

Зеленым ковром покрылись поля колхоза им. Молотова. Члены артели уделяют большое внимание уходу за всходами.

Как только появились сорняки, колхозники организовали прополку. Очищено от сорняков 148 га озимой и 6 га яровых.

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 30 (318)
четверг,
8 июня 1950 г.

Цена 15 коп.

Первый хлеб — государству

На полях нашей Родины зреет обильный урожай. Во многих южных районах страны приближается уборка, а в отдельных местах уже начался сбор урожая.

В делинах и в предгорьях Таджикистана созрели обильные хлеба, во многих районах республики ведется уборка ячменя. Колхозники Дагана-Кинского района первыми приступили к косовице. С самого начала уборки в этих колхозах организован обмолот и сдача хлеба государству. В первый день сдачи колхоз им. «Правды» доставил на заготовительный пункт 70 цент. высококачественного зерна.

В Узбекской ССР на полях колхозов Кашка-Доргунской области выведен весь комбайновый парк. С первого дня уборки комбайнеры включились в соревнование за отличное качество работы. Водитель комбайна из первой Бешкентской МТС Хамид Курбанов обязался в честь сессии Верховного Совета СССР убрать за сезон комбайном «Сталинец» 1200 гектаров хлеба.

В честь сессии

Развернув социалистическое соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР III созыва коллектив работников Иланцинского леспромхоза добился замечательных успехов. Молевой сплав древесины закончен на 10 дней раньше, чем было предусмотрено графиком.

Высоких показателей на сплаве добилась бригада Агеева, которой было присуждено переходящее Красное знамя дирекции и парторганизации леспромхоза.

Хорошо работали на сплаве бригады Игумнова, Филипповой, Ананина и другие. Лучшие люди этих бригад: Владимир Каргопольцев, Анна Черниговская, Валентина Качина, Пушкирев и многие другие дневное задание систематически выполняли на 120—130 проц.

М. Мадаев.

120—130 проц. задания

Передовые цеха Сылентинского шпалозавода, включившись в соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР добились замечательных производственных успехов. Высоко-производительно работает распиловочный цех. Станочницы Коржавина и Мальцева дневное задание систематически выполняют на 120—130 проц. Высоко-производительно трудится деревообделочник Архипов, станочники Мария и Евгения Гладышевы. Они, как правило, дневное задание выполняют не менее чем

на 120 проц.

Весенний сев — начало борьбы за высокий урожай. Чтобы получить хороший урожай надо посевам обеспечить хороший уход.

Соблюдать договор между МТС и колхозами

Договор является основным документом, который строго и точно определяет взаимоотношения и взаимные обязательства колхозов и машинно-тракторных станций. В нем как бы объединяются производственные и рабочие планы колхозов и МТС.

Договор с МТС имеет первостепенное значение для колхоза. Это значение определяется решающей ролью МТС в борьбе за урожай, за повышение культуры земледелия, за дальнейший расцвет колхозов. Машинно-тракторные станции берут на себя основную часть всех полевых работ.

Передовые колхозы аймака и МТС оценив все значение договора соблюдают его и добиваются успеха. Так, например, тракторные бригады т. т. Насникова, Комогорова, Усольцева правильно организовав работу трактористов и обслуживающего персонала добились высоких показателей в работе, выполнили все работы по договору с хорошим качеством и в лучшие агротехнические сроки. Выполнив план посева зерновых культур бригады приступили к подъему паров.

Вместе с бригадирами полеводческих бригад и правлениями колхозов бригадиры этих тракторных бригад проверяют ежедневно ход выполнения договоров, подводят итоги дня и намечают план на завтрашний день. В каждой тракторной бригаде следует установить такой порядок.

Однако, есть ряд тракторных бригад, которые плохо соблюдают обязательства, допускают мелкую пахоту и пахоту без предупреждения, простой тракторов из-за технических неисправностей.

Особенно плохо выполняют договорные обязательства тракторные бригады: т. т. Малыгина, Родионова и Засухина И. Эти бригады все работы проводят с опозданием, а тракторная бригада №1 Малыгина допускала брак в работе: мелкая пахота, пахота, без предупреждения и т. д. Аналогичное положение и в тракторных бригадах Засухина и Родионова.

Систематически нарушают договоры и колхозы. Эти нарушения проявляются в плохом обслуживании тракторных бригад, невыполнении агротехнических мероприятий, не производится ежедневная приемка работ от тракторной бригады и т. д.

Так, например, в колхозе «Победа» З трактора простояли 290 рабочих часов из-за отсутствия веросина и масла, которые не были привезены с МТС. В колхозе им. 7 съезда Советов первую и вторую декаду мая тракторы работали в одну смену т. к. не было трактористов, не был выделен подвозчик воды. В колхозе имени Буденного З трактора простояли 172 рабочих часа потому, что не было прицепщиков, не был организован подвоз воды и семян.

Невыполнение условий договора любой стороной надо расценивать как попытку нанести ущерб урожаю, как посягательство на интересы колхоза и государства.

Каждый работник МТС, каждый колхозник обязан помнить о договоре и сделать все, чтобы он свято выполнялся.

А. Москаленко,
зам. директора Иланцинской МТС по политчасти.

Агрономам не по пути

Колхоз им. Чапаева расположен несколько в стороне от других колхозов Ильинского сельсовета.

Раскрепляя агрономов по участкам сельхозотдел и МТС по-видимому не учли это обстоятельство и не прикрепили к колхозу им. Чапаева агронома. И вот с февраля месяца в нашем колхозе не было ни одного агронома, т. к. он «ничейный».

Сейчас колхоз посеял все колосовые, посадил картофель и заканчивает сев огородных культур. Как проведены работы, как пропарены и прогреваны семена никто не видел и ничего не знает.

Не получаем мы никаких указаний и по мелиоративным работам. Мелиоратор сельхозотдела Кубальская у нас ни разу не была, и хуже того, не шел

никаких письменных указаний, пользуясь телефонными разговорами, от которых нам мало пользы.

Не по пути заехать к нам оказалось и директору или замполиту МТС. В нашем колхозе работает 2 трактора, которые с начала весенне-полевых работ вспахали... 60 га. Однако, это никого не беспокоит и никто из дирекции МТС к нам не едет, чтобы разобраться на месте в причинах плохой работы тракторов.

По-моему, для специалистов сельского хозяйства все колхозы должны быть одинаковы, и ко всем к ним должно быть одинаковое отношение, одинаковая помощь, а не так, что кому мать, а кому маеха.

Л. Белоусов,
пред. колхоза им. Чапаева.

Партийная жизнь**Не работают над собой**

Партийное просвещение, повышение своего идеино-политического уровня является основным долгом каждого коммуниста. Каждый коммунист хорошо знает, что без этого он становится отсталым, превращается в деграду. Каждый из нас знает, что политически безграмотный коммунист не может оправдать высокое звание члена партии, не может проводить политику партии в массы, итти в авангард беспартийной массы.

Несмотря на то, что каждый коммунист все прекрасно понимает, не все члены партии как следует занимаются повышением своего идеино-политического уровня. Продуманные итоговые занятия в политшколах и кружках наглядно это показывают.

Члены ВКП(б) Ельцов В. Н., Саган М. П. (из Горячинской

территориальной парторганизации) Карпачев и Очиров из парторганизации Байкальского леспромхоза не усвоили программный материал политшколы. Эти товарищи не могли ответить даже на самые простейшие вопросы.

А такие члены ВКП(б) как: Сычев, Белинская, Липин, Никулина совсем не пришли на итоговые занятия, показав тем самым, что они не работали над собой.

Напрашивается вопрос: сколько и как нужно говорить, что политическое просвещение святая обязанность каждого коммуниста? Когда же, наконец, каждый член партии будет четко выполнять это уставное требование?

M. Андреев.

Выполнить требование устава

В 1949—1950 учебном году по-политических знаний Болдырев считает делом второстепенным, ненужным. Он не только сам не занимался, но и тормозил занятия в политшколе, всячески стараясь задержать и не отпустить коммунистов своей парторганизации на занятия.

Устав нашей партии обязывает каждого коммуниста постоянно заниматься своим политическим просвещением. Почему же для Болдырева выполнение этого уставного требования не обязательно?

Нам кажется, что с т. Болдырева со всей партийной строгостью спросят: почему он не занимался сам и мешал другим отрывая их от занятий?

A. Тарасенко.

Международный обзор**Первые 100 миллионов подписей в защиту мира**

На днях в Лондоне состоялась сессия бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Кроме членов бюро и секретарей Постоянного комитета на сессии присутствовали представители советского комитета защиты мира, а также комитетов защиты мира Англии, США, Финляндии, Дании и Швеции.

В центре внимания сессии стояли 2 вопроса — ход кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного Комитета и подготовка второму Всемирному конгрессу сторонников мира.

Бюро с удовлетворением отметило широкий размах кампании за запрещение атомной бомбы, в ходе которой собрано уже более 100 млн. подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета. Борьба за мир охватила народы всего земного шара и превратилась в самое могучее движение современности. 10 млн. подписей в защиту мира поставили под воззванием о запрещении атомного оружия трудящиеся Румыни. В Польше собрано около

17 млн. подписей, столько же в Германской демократической республике, более 5 млн. — во Франции, 9,5 млн. — в Чехословакии, свыше 7 млн. — в Венгрии и т. д.

Эти первые успехи показывают, что миллионы людей различных политических взглядов, религиозных воззрений всех рас и наций все яснее осознают угрозу новой войны, подготавливаемой англо-американскими империалистами и объединяются для ее предотвращения. В этом огромное значение кампании по сбору подписей в защиту мира. Подписи отдельных людей, когда они выражаются в миллионах, — пишется в резолюции Лондонской сессии бюро Постоянного комитета найдет горячий отклик у народов всех стран. Разоблачая империалистических поджигателей войны и их прислужников — правых социалистов, пытающихся сорвать кампанию по сбору подписей за запрещение атомного оружия, сторонники мира соберут новые сотни миллионов подписей в защиту всеобщего мира. Сотни миллионов людей, поставивших свои подписи под Стокгольмским воззванием, заставят империалистов почувствовать, как велики силы, способные обеспечить мир.

100 млн. подписей в защиту мира — большой успех, но это только начало. Бюро Постоянного комитета призвало всех сторонников к еще более широкому развертыванию кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием.

И. В. Мичурин

(К 15-летию со дня смерти — 7 июня 1935 года)



Великий русский ученый Иван Владимирович Мичурин первым заложил основы науки о планомерном изменениях природы растений и животных.

Изменяя виды растений при помощи скрещивания, прививок, он получил вегетативные гибриды, которые стойко передавали потомству ценные свойства обоих родителей.

За 60 лет своей деятельности великий преобразователь природы И. В. Мичурин создал около 300 сортов плодово-ягодных и других культурных растений, превосходящих по урожайности и качеству плодов. Ленин и Сталин высоко оценили труды Мичурина, окружили его отеческой заботой и создали все условия для плодотворного развития мичуринского учения.

Прессклише ТАСС

«В районах бедствий»

Массовая безработица в Соединенных Штатах Америки принимает угрожающие размеры. По данным официальной статистики, в январе 1950 года в этой стране было 4,5 млн. полностью безработных, т.е. в 2,7 раза больше, чем в октябре 1948 года. Кроме того, к концу 1949 года в США насчитывается 10 млн. полубезработных, то есть работающих неполную рабочую неделю. Фактически же число безработных в США составляет около 18 млн. человек.

Ряд районов страны официально объявлен правительством США «районами бедствий». По данным американского министерства труда, число таких районов (где безработные составляют 12 и более процентов населения), достигло в феврале этого года 43, в то время как в ноябре прошлого года их было 32.

Корреспондент «Дейли уоркер» Мел Фиске описывает трагическую судьбу маленького городка Шаллмар (штат Мэриленд). Этот городок также находится в районе, который объявлен «бедственным». Шаллмар расположен на расстоянии 150 километров от Вашингтона, столицы США. Городок состоит из сотни дряхлых деревянных домашек, выстроенных вдоль дороги. Примерно половина домов заколочена. Их обитатели скитаются по стране в поисках работы и куска хлеба. Оставшееся население города, лишенное работы, голодает.

Трагедия Шаллмара началась 31 марта 1949 года, когда компания «Волф Ден майнинг» в связи с прекращением заказов на уголь закрыла местную шахту. Трагедия Шаллмара не является исключением. Вся западная часть штата Мэриленд, в котором расположен этот городок, давно отнесена к разряду «районов бедствий». Из ста с лишним тысяч безработных, имеющихся в штате, большая часть живет в его западной части. Эти люди и их семьи обречены на медленное умирание от голода. У них нет никакой надежды получить работу ни в своем штате, ни в остальных штатах страны.

Нарастающий экономический кризис несет страшные бедствия трудящимся США, которые будут вынуждены разделить трагическую судьбу своих земляков из маленького города Шаллмар.

A. Белоконь.

Письмо в редакцию**Расчет натурай**

На днях зав. амбаркассой Ащенков организовал подвозку леса. Договорился с шофером Кочетовым, что он выполнит эту работу за 200 руб. Попросил Игумнова и Белоусова погрузить лес. Лес подвезли. Настало время расчета. Ащенков считал, что все также падки до водки, как он, кстати, сказал Ащенков частенько заглядывает в рюмочку сау, решил расплатиться с рабочими не деньгами, а выпивкой.

После такого «расчета натурай», каковой тов. Ащенков рассчитывал за перевозку леса рабочих, он почти 5 часов проспался, ибо в пьяном виде на работе находиться нельзя.

Не пора ли Ащенкова призвать к порядку? мне думается давно пора.

В. Коменский.

**Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ**